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الوحدة  .تجـربـــــة      : إكتشــاف  عنوان الدرس 2

:ات الدوريــة ـ التیــار1

i(A):ـ تیار على شكل اسنان منشار أ

) t( s
: ـ تیــار مربــع  ب 

i

)t(m s

c : مـثــــال : كیفیة حساب القیمة المتوسطة و الفعالـة

:ــ القیمة المتوسطــة 1

i:كميةالكهرباء المنقولة خلال الدورة
Q=i.t=10.1=10 ms

10Aـة  معدوم5و 1لأن بين 
:نا تيار مستمر،ينقل هذه الكميةخلال نفس الدورة إذا كان لدي

I= q /T = 10 /5=2 A
I  .هي القيمة المتوسطة لهذا التيار I=I MOY: إذا  MOY

t (ms)654321:ة ـــــــ القیمة الفعال2
:كمية الحرارة خلال دورة هـي 

W=RI2t=R. 102 .1=100R .………….(1)
T:إذا كان تيار مستمر ينتج نفس الكميةيعني 

W=R.I2
eff.T= R.I2

eff.5  …………… (2)
4.47AIeff I2=:(2)و (1)من خلال  

eff =20 A2

:ـ التیــار المتنـاوب الجیبـــي 2

 أ ـ الدالة الجیبــیـة

.    w   بسرعة زاوية    يدور عكس عقارب الساعةxطويلته   ABالشعاع 
Y = x sin ( wt + φ 0 ):     تھــا  ھذا الدوران يكون لنا دالة جیبیةزمنیة عبار

1



Animation  ( aimant tournant )

: عبارته دوران المغنـاطیس أمام الوشــیعة أنتج لنا تیار متناوب جیبي 

I max :قیمة التیار الأقصى

W: وحدته)النبض (التذبذبrd /s

φ :زاوية فرق الطور

 :  الدورة ب ـ

: لاحظ المنحنى الديكارتي التالي  

T.عین الدورة 

:           ھي مجال زمني يفصل بین نقطتین حیث يأخد التیار يھما نفس القیمة عبارتھا 

f: جـ ـ التردد 

:     و عبارته ھو عدد الدورات في الثانیة 

i ( t) =Imax sin (wt +φ )

      T =  2 ¶  /  W
      ( S )

f = 1 / T

(  S – 1 )
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w:  )النبض(د ـ التذبذب 

:و نعبر عنھا بالعلاقة التالیة rd / sوحدتــھــا   , في الثانیة دورة كاملة تنـاسـب يمثل الزاوية التي 

:ـ القیمة الفعالة ه

:الیة بالعلاقة التنعبر عنھا 

: التوتـر الجیبــي التالــي لدينا :مــثـــال

v /c m 1:     معیار  التوتر  
1ms /cm:   معیار الزمــن 

: المطلوب حســاب المقـادير التالیة 

Uـ   1 max ,  U.

T ,  f   , wـ الدورة 2

.φـ فرق الطور  3

.ـ إستنتج  عبـارة   التوتر   الجـیـبــي  4

: الحــــل 
...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

........................................................................................................................................

I = I max /  (2)1/2

¶ / TW = 2
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:ه ـ مخطط فرينال 

u  : لدينا توترين لحظیین عبارتھـمـــا  1 (t) = 4 sin ( wt + 0 )

+  45 ° )  u 2 (t) = 5 sin ( w t

.أنجز مخطط فـرينــال 

: الحــــل  

.....................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.Wــــض  لإنجــاز مخطط فريــنال يشترط أن تكون المقادير لھا نفس النـــب: مــلاحـظــــة 

: الـحــــــل 
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